

# 多国政要祝贺中华人民共和国成立72周年

人民日报北京电 综合本报和新华社驻外记者报道:多个国家政要近日通过贺信、致辞等方式热烈祝贺中华人民共和国成立72周年,祝福中国繁荣发展,期待与中国在各领域深化合作。

俄罗斯国家杜马(议会下院)第一副主席、俄中友协主席梅利尼科夫热烈祝贺中国共产党建党百年和中华人民共和国成立72周年,高度评价中国取得的巨大发展成就及新时代俄中关系所达到的高水平。梅利尼科夫表示,俄方愿与中方一道,共同推动俄中关系在高水平上不断取得新发展,为两国和两国人民带来更多福祉,为世界稳定繁荣作出更大贡献。

智利政府亚太事务特使、前总统弗雷说,智中关系是拉中关系的先行者,两国关系在疫情防控期间得到了提升。智利感谢中国给予的抗疫支持,同时也感谢中国在科技和战略领域同智方开展合作,这对智利未来发展有着至关重要的意义。

蒙古国副外长蒙赫金高度评价中国经济社会发展取得的瞩目成就和为地区

乃至世界发展作出的积极贡献,强调同中国长期稳定发展睦邻友好、互利合作关系是蒙外交政策的首要方针,蒙方将进一步加强同中国的良好合作。

南非财政部长戈东瓜纳表示,南中两国是多边主义的积极倡导者,彼此紧密合作,积极推进发展中国家议程,引领构建更加包容、平等的国际秩序。南中两国合作的广度和深度也充分体现在共建“一带一路”及非中合作论坛相关合作上。

“值此喜庆时刻,我向中国共产党、中国政府和人民致以诚挚祝贺。”伊拉克民族团结党创始人、前总理阿拉维表示,中国在各领域取得了举世瞩目的发展成就。

埃及总统府典礼官穆赫泰尔转达埃及总统塞西对中华人民共和国成立72周年的热烈祝贺。穆赫泰尔表示,值此中华人民共和国成立72周年之际,塞西总统祝愿友好的中国人民幸福安康,祝愿伟大的中国繁荣昌盛。埃方高度重视发展对华关系,愿同中方共同努力,推动埃中全面战略伙伴关系不断深入发展,更好造福两国和两国人民。

卢森堡国民议会议长埃特让表示,卢中两国人民守望相助、共克时艰,树立了携手抗疫的成功典范。卢中友谊将更加深厚,合作将更加稳固,前景将更加广阔。卢方愿同中方进一步深化各领域交流合作,推动双边关系不断向前发展。

越共中央委员、工贸部部长阮鸿延表示,2021年对中国来说是极具重要意义的一年。在中国共产党领导下,中国人民如期实现全面建成小康社会的第一个百年奋斗目标。越南党、国家和人民对上述伟大成就表示热烈祝贺。

巴基斯坦参议院主席桑吉拉尼、国民议会议长凯瑟、外交部部长库雷希等在中国驻巴基斯坦大使馆举行的云端招待会上发表贺辞。他们高度赞赏在中国共产党坚强领导下,中国成功消除绝对贫困,创造了世界减贫史上的奇迹。巴方表示,作为“一带一路”倡议的标志性项目,中巴经济走廊进入高质量发展新阶段,将为巴基斯坦和地区国家带来发展与繁荣。巴方珍视巴中友谊,祝愿中国继续发展强大,祝愿巴中友谊地久天长。

阿联酋政府代表、内阁国务部部长萨耶赫在致辞中祝愿中国更加繁荣昌盛,祝愿阿中友谊地久天长,表示阿方坚信双方将继续拓展在创新、科技、金融、人文等领域的交流与合作。

巴布亚新几内亚总督达达埃热烈祝贺中华人民共和国成立72周年。达达埃表示,中华人民共和国成立72年来,取得了举世瞩目的成就,为发展中国家树立了榜样。巴新政府感谢中国为巴新经济社会发展提供的巨大支持,期待同中方继续深化各领域务实合作。

亚美尼亚总统阿尔梅·萨尔基相祝贺中华人民共和国成立72周年。他说,中国成功的关键在于中国共产党的坚强领导,中国的发展为世界上谋求进步与发展的国家提供了可供借鉴的经验和参考。

保加利亚副总统约托娃在贺信中祝愿中华人民共和国成立72周年,并祝福中国人民幸福安康、事事如意,两国人民继续书写友谊的精彩华章。

约旦公共工程与住房大臣叶海亚·基斯比高度评价约中关系,期待两国友好合作取得更大成果。

## 习近平致电祝贺岸田文雄当选日本首相 李克强向岸田文雄致贺电

新华社北京10月4日电 10月4日,国家主席习近平致电岸田文雄,祝贺他当选日本首相。

习近平指出,中日一衣带水,发展中日睦邻友好合作关系,符合两国和两国人民根本利益,也有利于亚洲和世界和平、稳定、繁荣。中日双方应该恪守中日四个政治文件确

立的各项原则,加强对话沟通,增进互信合作,努力构建契合新时代要求的中日关系。

同日,国务院总理李克强致电祝贺岸田文雄当选日本首相,表示双方应该维护政治共识,加强交流合作,推动两国关系沿着正确轨道健康稳定发展,共同迎接明年中日邦交正常化50周年。

## 辽宁强降雨已致1.6万多人受灾

新华社沈阳10月4日电(记者孙仁斌)10月2日至4日,辽宁省发生一次大范围强降雨过程。记者从辽宁省防汛抗旱指挥部了解到,目前强降雨已致全省16583人受灾。

10月2日20时至10月4日6时,辽宁省大部地区出现中雨到大雨,中东部地区出现暴雨到大暴雨,个别乡镇出现特大暴雨。此轮最大降雨量263.0毫米出现在桓仁县枫林谷景区,最大小时降雨量79.0毫米出现在营口老边区边城镇,此外鞍山、本溪、丹东、营口、铁岭、葫芦岛地区局部出现冰雹。

据气象部门综合评估,辽宁省为二级暴雨灾害(严重级别),其中鞍山、本

溪、辽阳市为一级暴雨灾害(最严重级别),丹东市为二级暴雨灾害(严重级别),沈阳、抚顺、营口市为三级暴雨灾害(较严重级别)。

受强降雨影响,辽宁太子河、鸭绿江流域出现明显涨水过程,太子河部分中小河流发生洪水。截至4日6时30分,共有16座水库泄洪,其中大型水库2座、中型水库1座、小1型水库4座、小II型水库9座,全省水库平稳运行无险情。

本次降雨过程,全省累计转移危险区域人员4513人。全省受灾人口16583人,农作物受灾面积2533.13公顷,其中成灾面积27.33公顷,直接经济损失16807.63万元。

## 节日在战位! 坚守中的家国情怀

国庆节期间,无数官兵依旧坚守在各自的岗位上,守护着祖国和人民的安宁。驻守在祖国东南沿海的第73集团军某防空旅官兵,国庆假期坚守在战位。

上午9时,随着防空警报声响起,第73集团军某防空旅战备值班分队展开了一场全员全装战备拉动演练。

第73集团军某防空旅分队指挥官李海鸿:对于我们来说越是节假日,就越要时刻保持厉兵秣马、枕戈待旦的战备状态,我们就是要通过不打招呼的战备拉动,检验部队的战备水平,保持全时待战、随

时能战的戒备状态。

在这次战备拉动过程中,官兵收到防空警报后立即奔赴战位,快速做好临战准备,成功拦截来袭目标,部队快速反应能力得到检验。防空旅的战备值班分队主要担负着对空警戒防卫任务,守护祖国天空。

第73集团军某防空旅分队指挥官李海鸿:国庆期间,我们每天都需要根据分队人员在位率、受领任务情况,不断调整完善应急行动方案,同时对部队的战备库室、重点部位、装备性能等进行“拉网式”检查,确保国庆战备万无一失。

由于日常训练强度大,国庆七天的长假,对于多数官兵来说都是一个难得的放松调整机会,但对于战备值班分队的官兵们来说,需要打起十二分的精神。

不久前,指挥员李海鸿的家属来队探亲,这个假期李海鸿比平时更加忙碌,家属房距离分队不过几百米,但在李海鸿的家属朱月琴眼里,这一段路仿佛隔着千山万水,少了一份团圆,多了一份责任,少了一份相聚,多了一份守护。

李海鸿妻子朱月琴:虽然在一年的时间中,海鸿大部分的时间不能陪在我身边,但是作为军人的

家属,我又是自豪的,我会继续支持他的事业。我想对他说,请你安心工作,你来保家卫国,我来守护家庭,我们一起助力强军。

岁月静好是因为有人为我们负重前行。节日里,官兵们远离家乡、远离亲人,坚守在练兵备战最前沿,守护着万家平安。对于他们来说,节日更意味着坚守与责任。

第73集团军某旅战备值班分队:节日我们在战位,战位有我子弟兵,请祖国和人民放心,听党指挥,能打胜仗,作风优良。

坚守护航一线履行护航使命

眼下,由导弹驱逐舰南京舰、导弹护卫舰扬州舰和综合补给舰高邮湖舰组成的海军第38批编队,正

在亚丁湾海域执行护航任务,目前他们已安全护航27批40艘商船。在这个国庆假期,官兵们依然坚守在护航一线,为过往商船履行护航使命。

早上8时,南京舰开始执行的第1439批护航任务。为了最大限度保护被护航船舶安全,护航编队针对性开展实战化反海盗训练、直升机陌生海域跨昼夜训练等,不断磨砺舰员危险应对、临机处置的过硬技能,提高官兵遂行远海多样化军事任务能力。

亚丁湾、索马里海域辽阔,舰载直升机作为唯一的空中力量,需要同时担负巡逻警戒、机动查证、特战队员输送、舰机联合抵阻等使命任务。

海军第38批护航编队舰载直升机飞行员王坤翔:在这里,我们平时一个飞行架次中,通常同时安排了低空、超低空、海上悬停、巡逻警戒和着舰等

多种课目,训练的强度、难度都成倍的增长。

在护航任务中,陆战队员每天要24小时全程担负舰艇警戒。在亚丁湾特有的高温、高盐、高湿环境中,他们不仅要承受环境的考验,同时还要完成多个实战课目训练。

海军第38批护航编队特战分队分队长郑凯翔:执行护航任务以来,通过开展反恐反海盗演练、实弹射击、直升机索降等针对性训练,我们应对处置海上突发情况的能力得到了全面检验和提升。

中国海军自担负护航任务以来,已圆满安全护航数千艘商船,为亚丁湾、索马里海域的“黄金航道”守护着安宁。在远海大洋,一批批海军护航官兵用实际行动为维护地区和世界和平稳定做出了突出贡献。

来源:央视新闻



## 香港特区政府保安局: 警方将继续追究任何涉嫌违反香港国安法的组织

新华社香港电 就传媒有关反中乱港组织“香港职工会联盟”决定解散的查询,香港特区政府保安局发言人3日表示,一个组织及其成员犯下的罪行,其刑责不会因解散组织或成员的辞职而被抹走。香港特区政府警务处

将继续全力追究任何涉嫌违反香港国安法及其他香港法例的组织及人士。

保安局发言人表示,危害国家安全的行为和活动可造成非常严重的后果,必须采取措施以防范和制止有关行为和活动,将可能危害国家安全

的组织及人士所带来的风险降至最低。保安局将针对曾经收受外国政治团体捐款的本地组织,进行详细调查,并会按需要运用香港国安法下的实施细则及其他相关条例的权力,要求相关人士提供资料或采取其他所

需行动。

发言人说,香港特区政府警务处将继续根据证据及法律,依法追究危害国家安全的组织及人士的罪责,确保可以将有关组织和人士绳之以法,使他们没有机会危害国家安全。

## 中国国家卫健委派出工作组 赴新疆伊犁指导疫情处置工作

中新社北京10月4日电 据中国官媒消息,中国国家卫生健康委员会4日派出工作组赴新疆伊犁指导疫情处置工作。

据新疆维吾尔自治区卫生健康委员会3日消息,当天,新疆伊犁州霍尔果斯市在3天1次常规核酸检测中,发现2人核酸检测结果呈阳性,经专家诊断均为新冠肺炎无症状感染者,目前已转运至霍尔果斯市定点医院进行

隔离医学观察。

当日,伊犁州霍尔果斯市疫情防控工作指挥部立即启动应急响应,已排查密切接触者192人,全部落实隔离医学观察措施,相关流调排查、核酸检测等工作正在进行中。

另据有关报道称,目前按照相关要求,在伊犁州旅游的游客暂时无法离开伊犁,当地正为游客进行安置。

来源:环球时报

## 时评: 如不想在台海打仗,民进党当局和它的主子就请收敛些

美国国务院3日发声,对解放军战机连日密集在靠近台湾的空域进行演练横加指责,妄称解放军是在进行“挑衅性军事活动”,“损害地区和平与稳定”,并扬言“美国对台承诺坚如磐石”。台“外交部”迅速对拜登政府表达感谢。

国庆节期间解放军战机在台海的出动创下纪录,4日到本文发出前,台

媒爆出的解放军当日出动军机数量又达到18架次。解放军空军的密集行动不仅是对台当局的严厉警告,也清晰刻画了台海局势的严重程度,同时警告台当局的支持者们。

几年前这一地区曾有过的和平氛围现在几乎荡然无存,台方已公开称解放军战机为“敌机”,台当局公开将自己定义为“民主世界抵制威权统治的最前

沿”。美日与台当局的战略勾结愈发放肆,台海局势几近失去了回旋空间,处在摊牌边缘,让人有了一触即发的紧迫性。

中国决不会允许台湾分裂出去,也不会允许它成为美国对华战略围堵的前哨阵地存在下去。蔡英文上台后打破了两岸和平合作的现状,美台试图制造台湾深度融入美国以遏制中国为目标

的印太战略新的现实。中国大陆不会吞下这一苦果,我们一定会阻止台湾与美国战略的融合,坚决遏制这一态势与“台独”的对接。

大陆开展全面军事斗争准备的大幕显然已经拉开,解放军在岛台地区的各项演练早已不再局限宣示主权,而是实施攻台所需的各种集结、调动、突击和后勤准备。在不放弃

和平统一努力的情况下,立足于打,立足于解放台湾,这越来越成为中国大陆新的主流民意。

需要正告台当局和它的支持者们:不要继续玩火!他们应当看到,大陆武力打击“台独”的准备一日强于一日,在中美关系不断严重恶化的情况下,大陆军事解决台湾问题的国际政治顾虑已经前所未有地降低了。对

大陆来说,台湾问题的综合成本越来越高,现在不仅美国,其他一些国家也表现出把台湾问题当牌对北京打的图谋,根本解决台湾问题的理由正在一天一天变得更加充分。如果美台不主动扭转这个局面,大陆以军事手段惩罚“台独”最终一定会被触发。时间将证明这一预警决非恫吓。

来源:环球时报